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ALAPSZABÁLY

KUTATÓ TANÁROK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

Módosítva:  2010. május 22.
ALAPSZABÁLY

amely abból a célból készült, hogy az 1./ pontban megjelölt tagok a Polgári Törvénykönyv 61-64.§-a, Az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény valamint A közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. Törvény alapján - határozatlan időre - , közhasznú szervezetként működő, jogi személyiséggel rendelkező

E G Y E S Ü L E T E T

hozzanak létre az alábbiak szerint :

I.

ALAPÍTÓ TAGOK ADATAI

Lásd a Függelékben, az utolsó lapon.

II.

AZ EGYESÜLET NEVE

Kutató Tanárok Országos Szövetsége

Angol nyelvű elnevezés:
Hungarian Research Teacher’s Association

III.

AZ EGYESÜLET SZÉKHELYE

1149 Budapest, Várna utca 12-14.
IV.

AZ EGYESÜLET CÉLJA

1./
A közoktatásban dolgozó kutató tanárok, illetve a közoktatásban tanuló kutató diákokat segítő tanárok (a továbbiakban: kutató tanárok) támogatása és érdekeik képviselete, így különösen:

· a kutató tanárok megkeresése és segítése hazánkban és a határon túli magyar iskolákban;

· a kutató tanárok számának bővítése (részvétel a tanárjelöltek képzésében, a tanártovábbképzésben, illetve a lehetőség propagálása a tanár kollégák körében); 

· a kutató tanárok rendszeres kapcsolattartásának biztosítása (honlappal, országos és regionális kutató diák és tanár konferenciákkal, kiadványokkal); 

· a kutató tanárok érdekeinek megfogalmazása és képviselete (a kutató tanári létformához szükséges feltételek kialakulásának segítése);

· kapcsolatfelvétel és kapcsolattartás a kutató tanárok környezetének fontos elemeivel (Oktatási Minisztérium, MTA, pedagógus szövetségek, pedagógiai intézetek, továbbképzési központok, tanárképzéssel foglalkozó intézmények és azok oktatás-módszertani csoportjai, iskolaigazgatók továbbképzései, stb.);

· kapcsolatfelvétel és kapcsolattartás hazai és külföldi társszervezetekkel, tehetséggondozó intézményekkel, mozgalmakkal;

· kapcsolatfelvétel és kapcsolattartás a kutató tanárok külföldi és nemzetközi szervezeteivel;

· a kutató tanárok nemzetközi tapasztalatszerzésének előmozdítása; 

· a kutató tanárok módszertani és pedagógiai ismereteinek bővítése, továbbképzések, konzultációs fórumok, konferenciák szervezése, az önképzés segítése (a kutató tanárok továbbképzése mind a tehetséggondozás, mind a kutatásmódszertan, kutatásetika terén);

· a kutató diákok tudományos diákkörei tematikus és módszertanilag összehangolt vezetésének segítése;

· regionális és országos középiskolai Tudományos Diákköri Konferenciák, kutatással kapcsolatos diákversenyek szervezésének, lebonyolításának támogatása, pályázatok kiírása;

· a kutató tanárok elismerésének elősegítése (díjak, nyilvánosság, a munkájukat legjobban végzők bemutatása a médiában);

· a kutató tanárok és diákjaik tudományos kutatásainak támogatása és végzése, eredményeinek publikálása, illetve e publikálás segítése;

· ösztöndíjak alapítása a kiemelkedő kutató tanárok bel- és külföldi továbbképzésének ösztönzésére, kutatásának, kutatást segítő tevékenységének segítésére, munkájának elismerésére.

A Kutató Tanárok Országos Szövetsége a fenti munkája során folyamatosan együttműködik a Kutató Diákok Országos Szövetségével és a Kutató Diákokért Alapítvánnyal.

2./
Ezen célkitűzések alapján az Egyesület A közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény 26. § c./ pontjában megjelölt

· 3./ pont szerinti tudományos tevékenység, kutatás, kutatási tevékenység
(kiadói, nyomdai és sokszorosítási tevékenység; számítógépes szoftver 

kifejlesztése, előállítása ismeretterjesztés céljából; elkülönülten végzett 

fordítás, szerkesztés, korrektúrálás, és egyéb kiadással kapcsolatos 

szolgáltatás)
-
4./ pont szerinti nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés

-
5./ pont szerinti kulturális

közhasznú tevékenységeket végzi.

3./
Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól független és azoknak anyagi támogatást nem nyújt, illetőleg azoktól támogatást nem kap. Közvetlen politikai tevékenységnek minősül a pártpolitikai tevékenység, országgyűlési képviselői, megyei, fővárosi önkormányzati választáson jelölt állítása.

4./
Az Egyesület vállalkozási tevékenységet kizárólag kiegészítő jelleggel, a 1./-2./ pontokban megjelölt közhasznú céljainak elérése, biztosítása érdekében, - azokat nem veszélyeztetve - végez.

V.

AZ EGYESÜLETI VAGYON, AZ EGYESÜLET GAZDÁLKODÁSA

1./
Az Egyesület vagyona elsősorban a tagok által fizetett tagdíjakból, más személyek felajánlásaiból, hozzájárulásaiból képződik. Az Egyesület tartozásáért saját vagyonával felel. A tagok - a tagdíj fizetésén túl - az Egyesület tartozásaiért saját vagyonukkal nem felelnek.

2./
Az Egyesület induló vagyona:

Az Egyesület induló vagyona az alapító tagok által szolgáltatott készpénzből áll, amely oly módon képződik, hogy minden alapító tag köteles induló hozzájárulásként az alakuló közgyűlésen meghatározott összeget az Egyesület bankszámlájára befizetni. Az induló hozzájárulás a 2006. évi tagdíjat is magában foglalja.

3./
A tagok által fizetendő éves tagdíjak megállapítása a közgyűlés feladata.

4./
Az Elnökség tagjai feladataikat díjazás nélkül látják el.

VI.

AZ EGYESÜLET GAZDÁLKODÁSA, AZ EGYESÜLETI VAGYON FELHASZNÁLÁSI MÓDJA

1./
Az Egyesület a gazdálkodása során elért eredményét nem osztja fel, azt kizárólag a IV/1./-2./ pontokban megjelölt közhasznú tevékenységek fedezetére fordítja.

2./
Az Egyesület az 1997. évi CLVI. törvény szerinti befektetési tevékenységet nem végez. Tagok tudomásul veszik, hogy amennyiben a későbbiekben ettől eltérően az Egyesület befektetési tevékenységet kíván végezni, erről befektetési szabályzatot kell készíteni, amelynek elfogadása a közgyűlés hatáskörébe tartozik.

VII.

AZ EGYESÜLET TAGJAI, JOGAIK ÉS KÖTELEZETTSÉGEIK

1./
Az Egyesület tagsága az alapító tagokból, valamint az Egyesületbe utóbb belépett személyekből áll. Az Egyesület tagjai rendes tagok, tiszteletbeli tagok és pártoló tagok lehetnek.

Az Egyesület tagja az Alapszabályban foglalt feltételeknek megfelelő természetes személy lehet. 

Az Egyesület tagjait és a tagdíjak befizetését tartalmazó nyilvántartás vezetéséről az Elnök gondoskodik.

2./
A rendes tagként történő felvétel feltétele, hogy a jelölt felvételi kérelmére az Elnökség tagjainak több mint a fele az elnökségi ülésen a tagi felvétel mellett szavazzon.


Az egyesület rendes tagjai sorába csak az a személy vehető fel, aki a közoktatásban tanító pedagógus, és intézményében kutató diákokkal foglalkozik és/vagy tudományos kutatómunkában való jártasságát már bizonyította. Annak mérlegelése, hogy a tagnak jelentkező személy ezen tagsági kritériumnak megfelel-e az Alapszabály egyéb rendelkezéseivel összhangban az Elnökség feladata.

Az Egyesületbe rendes tagként nem vehető fel az a személy akinek a tagsága kizárással szűnt meg, a kizárástól számított 3 éven belül.

2.1.
A rendes tagot az alábbi jogok illetik meg:

- 
az egyesületi tisztségekre választhat és választható; tanácskozási, szavazási és indítványtételi joggal részt vehet az Egyesület közgyűlésén, ennek során állásfoglalások, határozatok kialakításában;

-
az Egyesület bármely tisztségviselőjétől akár írásban, akár szóban információt kérhet az Egyesület bármely területén folyó munkáról és eseményről, továbbá azon szervezeteknek, szövetségeknek a munkájáról, határozatairól és állásfoglalásairól, amelyeknek az Egyesület tagja;

-
részt vehet az Egyesület által rendezett kongresszusokon, konferenciákon és egyéb más rendezvényeken;

-
az Egyesület vezető szervei által meghatározott feltételek szerint igénybe veheti az Egyesület szolgáltatásait, anyagi eszközeit, felszereléseit, berendezéseit;

-
az Egyesület vezető szervei által meghatározott feltételek szerint részesülhet az Egyesület által nyújtott egyéb kedvezményekben;

· az Egyesület testületeinek és tisztségviselőinek döntései, határozatai, állásfoglalásai ellen felszólalhat, azok megváltoztatását kérheti, amennyiben kérelme eredménytelen marad, az ügyben a közgyűlés döntését kezdeményezheti. A belső jogorvoslati lehetőségek kimerítése után törvénysértő határozat esetén, 30 napon belül bíróság előtt megtámadhatja azt;

· az Egyesület Elnökéhez intézett írásos kérelmében, kétéves időszakra, személyes tagdíjmentességet kérelmezhet. A kérelem ismételten előterjeszthető.  

2.2.
A rendes tag kötelezettsége:

-
az Egyesület Alapszabályában, egyéb szabályzataiban és a közgyűlés határozataiban foglalt rendelkezéseket betartani, az ezekben foglalt kötelezettségeknek eleget tenni;

-
az Egyesület céljainak megvalósításában legjobb tudása szerint közreműködni;

· az Elnökség által javasolt és a közgyűlés által elfogadott éves tagsági díjat, valamint közgyűlés által elfogadott pótdíjat befizetni.

2.3.
A rendes tag tagsági viszonya megszűnik:

-
a tagságról történő lemondással;

-
kizárással (kizárásra okot adhat, ha büntettet vagy a közerkölcsöt súlyosan sértő cselekményt követ el, szembehelyezkedik az Alapszabály rendelkezéseivel, nyilvánosan sérti az Egyesület érdekképviseleti elveit)

-
a tagdíjfizetés tartós – két évet meghaladó – elmulasztása esetén a tag törlésével;

-
a tag halálával;

-
az Egyesület megszűnésével.

A lemondás az Egyesülettel szemben kizárólag az Elnökhöz intézett írásbeli bejelentéssel válik hatályossá, a lemondó nyilatkozat kézhezvételével egyidejűleg. A tagságról történő lemondás, valamint a tag kizárása nem mentesíti a tagot a fennálló tagdíjhátraléka megfizetése alól.

A tag kizárására az Elnökség jogosult, az Elnökség által elkészített és a közgyűlés által jóváhagyott Fegyelmi Szabályzat tartalmazza. A kizárás alá vont tagot értesíteni kell az eljárás megindításával, védekezési lehetőséget kell számára biztosítani és írásban közölni kell vele a határozatot, amely ellen a Közgyűléshez lehet jogorvoslattal fordulni.

A tagdíjfizetésre a rendes tagokat az Elnökség évente felszólítja (a tagdíjat minden évben egyszer kell december 15-ig, a Szövetség nevére kiállított csekken befizetni). Amennyiben a rendes tag kétéves tagdíjhátralékkal rendelkezik, az Elnökség a következő naptári év elején felszólítja a tagdíjfizetésre, és figyelmezteti, hogy ennek 60 napon túli elmulasztása esetén a rendes tag az egyesület tagjainak sorából törlésre kerül.  Amennyiben a teljes tagdíjhátralék megtérítése az írásos felszólítás kézhezvételétől számított 60 nap elteltével sem történik meg, az Elnökség a tag törléséről határozatot hoz, amely ellen a Közgyűléshez lehet jogorvoslattal fordulni.

A tagsági jogviszony megszűnése esetén az Elnök köteles a tagot a nyilvántartásból törölni. A tagsági jogviszony megszűnéséről az Elnökség a közgyűlést tájékoztatja. 

3./
Tiszteletbeli tag lehet az a magyar vagy külföldi állampolgár, aki az Egyesület működési területein elért pedagógiai és/vagy tudományos munkájával, eredményeivel az Egyesület céljainak megvalósítását elő tudja segíteni.

A tiszteletbeli tagot az Egyesület Elnökségének előterjesztése alapján a közgyűlés választja.

3.1.
A tiszteletbeli tag joga, hogy

-
az Egyesület közgyűlésén tanácskozási és indítványozási joggal részt vegyen;

-
részt vegyen az Egyesület által rendezett kongresszusokon, konferenciákon, vitákon és más rendezvényeken.

3.2.
A tiszteletbeli tag kötelezettsége, hogy

-
az Egyesület Alapszabályában megfogalmazott elvek szerint tevékenykedjen;

-
az egyesületi tevékenységgel kapcsolatos, önként vállalt feladatait maradéktalanul, legjobb tudása szerint végrehajtsa.

3.3.
A tiszteletbeli tag tagdíjat nem fizet, szavazati joggal nem rendelkezik és nem választható.

3.4.
A tiszteletbeli tag tagsági viszonya megszűnik:

-
lemondással,

-
a tag halálával,

-
az Egyesület megszűnésével,

-
kizárással (kizárásra okot adhat, ha büntettet vagy a közerkölcsöt súlyosan sértő cselekményt követ el, szembehelyezkedik az Alapszabály rendelkezéseivel, nyilvánosan sérti az Egyesület érdekképviseleti elveit).

A lemondás az Egyesülettel szemben kizárólag az Elnökhöz intézett írásbeli bejelentéssel válik hatályossá, a lemondó nyilatkozat kézhezvételével egyidejűleg.

A tagsági jogviszony megszűnése esetén az Elnök köteles a tagot a nyilvántartásból törölni. A tagsági jogviszony megszűnéséről az Elnökség a közgyűlést tájékoztatja.

A kizárásra az Elnökség jogosult. A kizárás alá vont tagot értesíteni kell az eljárás megindításával, védekezési lehetőséget kell számára biztosítani és írásban közölni kell vele a határozatot, amely ellen a Közgyűléshez lehet jogorvoslattal fordulni.

4./
Pártoló tag lehet olyan magyar vagy külföldi állampolgárságú természetes vagy jogi személy, illetőleg ezek jogi személyiséggel nem rendelkező szervezete, aki (amely) az Egyesület működéséhez anyagi, szakmai, elvi, erkölcsi vagy egyéb támogatást nyújt.

A pártoló tagságot az Elnökség fogadja el akkor, ha az Elnökség tagjainak több mint a fele az elnökségi ülésen a pártoló tagi felvétel mellett szavaz.

Pártoló tag a támogatást az Egyesületnek külön megállapodás szerint nyújtja.

4.1.
A pártoló tag joga, hogy 

-
az Egyesület közgyűlésén tanácskozási és indítványozási joggal részt vegyen;

-
meghatározhatja, hogy az általa nyújtott egyszeri vagy rendszeres támogatást az Egyesület számára milyen célból adja;

-
az Egyesület Elnöke útján folyamatos tájékoztatást nyerjen az Egyesület azon területen folyó munkájáról és tevékenységéről, amelynek elősegítéséhez a támogatást nyújtja.

A pártoló tag szavazati joggal nem rendelkezik, és tisztségekre nem választható. A pártoló tagok a Kutató Tanárok Országos Szövetsége által rendezett konferenciákat és egyéb rendezvényeket látogathatják, hírlevelet azonban nem kapnak.
4.2.
A pártoló tag kötelezettsége, hogy az Egyesülettel szemben vállalt kötelezettségeit maradéktalanul teljesítse.

4.3.
A pártoló tag tagsági viszonya megszűnik:

-
lemondással,

-
a tag halálával, illetőleg megszűnésével,

-
az Egyesület megszűnésével,

-
kizárással (kizárásra okot adhat, ha büntettet vagy a közerkölcsöt súlyosan sértő cselekményt követ el, szembehelyezkedik az Alapszabály rendelkezéseivel, nyilvánosan sérti az Egyesület érdekképviseleti elveit).

A lemondás az Egyesülettel szemben kizárólag az Elnökhöz intézett írásbeli bejelentéssel válik hatályossá, a lemondó nyilatkozat kézhezvételével egyidejűleg.

A tagsági jogviszony megszűnése esetén az Elnök köteles a tagot a nyilvántartásból törölni. A tagsági jogviszony megszűnéséről az Elnökség a közgyűlést tájékoztatja.

A kizárásra az Elnökség jogosult. A kizárás alá vont tagot értesíteni kell az eljárás megindításával, védekezési lehetőséget kell számára biztosítani és írásban közölni kell vele a határozatot, amely ellen a Közgyűléshez lehet jogorvoslattal fordulni.

VIII.

AZ EGYESÜLET SZERVEZETE

1./
Közgyűlés

Az Egyesület legfőbb döntéshozó testületi vezető szerve a közgyűlés. A közgyűlés a tagok összességéből áll.

1.1.
A közgyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozik:

-
az Egyesület Alapszabályának elfogadása és módosítása;

-
Szervezeti és Működési Szabályzat, valamint egyéb szabályzatok elfogadása és módosítása, az Elnökség Ügyrendjének jóváhagyása;

-
az Elnökség által megalkotott és az Elnök által a közgyűlés elé terjesztett tagdíj javaslat alapján az egyesületi éves tagdíj mértékének meghatározása, illetőleg pótlólagos tagdíj fizetésének elrendelése és mértékének meghatározása (VIII. 1.5 pont);

-
az éves költségvetés elfogadása;

-
az Elnökség éves beszámolójának, valamint ezzel egyidejűleg az éves közhasznúsági jelentésnek az elfogadása (nyílt szavazással, egyszerű szótöbbséggel történik);

-
az Elnöknek és a két alelnöknek a megválasztása és visszahívása, az Elnökség munkájának felügyelete és ellenőrzése;

-
az Elnökség törlést kimondó és kizáró határozata ellen az érintett tag által előterjesztett panasz elbírálása;

-
döntés külföldi vagy nemzetközi szervezethez történő csatlakozásról;

-
az Egyesület más társadalmi szervezettel való egyesülésének, úgyszintén az Egyesület feloszlásának kimondása;

-
döntés mindazokban az ügyekben, amelyeket az Alapszabály kizárólagos hatáskörébe utal.

1.2.
A közgyűlést szükség szerint, de legalább évenként egyszer össze kell hívni. A közgyűlés összehívására az Elnök, akadályoztatása esetén a másik két elnökségi tag jogosult.

A közgyűlést akkor is össze kell hívni, ha

-
azt a bíróság elrendeli;

-
a tagok 1/3-a az ok és a cél megjelölésével az Elnökségnél írásban kezdeményezik.

1.3.
A közgyűlés helyét, idejét, valamint a napirendet az Elnök a közgyűlési meghívóban köteles feltüntetni, és a meghívó tagok részére történő kézbesítéséről legalább a közgyűlés előtt 30 nappal köteles gondoskodni.

A közgyűlés napirendjére fel kell venni azt a napirendi pontot is, amelyet a tagok 1/3-a a közgyűlés előtt legalább 15 nappal az Elnöknél írásban kezdeményez. Az Elnök erről a tényről a többi tagot köteles kiértesíteni. Erre az esetre a 30 napos időközre vonatkozó rendelkezés nem érvényes.

1.4.
A közgyűlés határozatképes, ha az Egyesület szavazati joggal rendelkező, rendes tagjainak több mint a fele a közgyűlésen jelen van. A határozatképtelenség miatt elhalasztott közgyűlést az Elnök köteles 15 napon belül ismételten összehívni. Az ily módon megismételt közgyűlés az eredeti napirenden szereplő kérdésekben a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes, feltéve, hogy az eredeti meghívóban a megismételt közgyűlés időpontjáról, változatlan napirendjéről és a határozatképességére vonatkozó szabályokról (a távolmaradás jogkövetkezményeiről) a tagokat tájékoztatják.

A tagok a közgyűlésen egyszerű szótöbbséggel maguk közül minden alkalommal egy levezető elnököt, jegyzőkönyv hitelesítőt és jegyzőkönyvvezetőt választanak.

1.5.
A közgyűlés a határozatait - a minősített többséget igénylő ügyek kivételével - egyszerű szótöbbséggel hozza. Szavazategyenlőség esetén a levezető elnök szavazata dönt.

A közgyűlés hatáskörébe tartozó ügyek közül az alábbi kérdésekben az összlétszámhoz viszonyított 2/3-os szavazati arány szükséges:

-
Alapszabály elfogadásához, módosításához;

-
Szervezeti és Működési Szabályzat, valamint az egyéb szabályzatok elfogadásához, módosításához;

-
az Elnökség tagjainak visszahívásához;

-
az Egyesület más társadalmi szervezettel való egyesülésének, illetőleg az Egyesület feloszlásának kimondásához;

· külföldi vagy nemzetközi szervezethez való csatlakozásról szóló döntéshez;

· póttagdíj fizetésének  elrendeléséhez.

1.6.
A közgyűlés döntéseit - ha az Alapszabály kivételt nem tesz - nyílt szavazással hozza.

A közgyűlés ülései nyilvánosak. 

A nyilvánosság korlátozására azon napirendi pontok esetében van lehetőség, amely valamely személy, vagy szervezet személyiségi jogait sértené: ezekben az esetekben a közgyűlés zárt ülést tart.

Zárt ülés tartásáról a közgyűlés egyszerű szótöbbséggel dönt. Zárt ülés tartása az aktuális közgyűlés egészére, illetőleg egyes napirendi pontokra is vonatkozhat.

1.7.
A közgyűlésekről jegyzőkönyvet kell felvenni. A jegyzőkönyv tartalmazza a jelenlévőkkel kapcsolatos adatokat, a napirendi pontokat, a közgyűlésen elhangzott fontosabb hozzászólásokat illetőleg, a közgyűléssel kapcsolatos egyéb fontosabb körülményeket, a hozott határozatokat. A jegyzőkönyvet a levezető elnök, a jegyzőkönyv hitelesítő, illetőleg a jegyzőkönyvvezető írja alá.

A közgyűlés határozatait évenként egyes sorszámmal kezdődően, folyamatos számozással kell ellátni. (pl. 1/2006 Közgyűlési határozat)

A közgyűlés határozatairól az Egyesület Elnöke folyamatos nyilvántartást: Határozatok Könyvét vezet. A Határozatok Könyvének tartalmaznia kell 

a döntések tartalmát, idejét, hatályát és mellette és ellene szavazók számarányát, illetve –nyílt szavazás esetén – személyét. A közgyűlés által hozott határozatokat az Egyesület Elnöke köteles a Határozatok Könyvébe bevezetni a hitelesítőnek megválasztott személy aláírása mellett.

A közgyűlés által hozott határozatokat az Egyesület tagjainak, továbbá az egyéb érintetteknek közvetlen írásbeli tájékoztatással, illetve, ha a döntés jellege miatt a határozat nagyobb kört érint, úgy szaksajtó útján, vagy ezentúl szükség szerint valamelyik országos napilapban kell nyilvánosságra hozni: a határozathozataltól számított 15 napon belül. A határozatok nyilvánosságra hozataláról az Egyesület Elnöke gondoskodik.

2./
Elnökség
2.1.
Az Egyesület operatív irányítását a 3 tagú Elnökség gyakorolja. Az Elnökség az Egyesület ügyintéző és képviseleti szerve. Elnökségi tag kizárólag olyan magyar állampolgársággal rendelkező, illetőleg ennek hiányában Magyarországon letelepedett vagy magyarországi tartózkodási engedéllyel rendelkező nem magyar állampolgár természetes személy lehet, aki nincs eltiltva a közügyek gyakorlásától, és az Egyesület rendes tagja.

2.2.
Az Elnökség tagjait a közgyűlés 4 évente újjáválasztja titkos szavazással oly módon, hogy első körben megválasztja az Egyesület Elnökét, majd külön szavazással a két alelnököt. Az alelnöki szavazás során a legtöbb szavazatot kapott két jelölt a két alelnök.

2.3.
Az Elnökség tagjai újraválaszthatók.

2.4.
Az Elnökség hatáskörébe tartozó feladatok:

-
a közgyűlések között irányítja az Egyesület működését, a jogszabályoknak, az Alapszabálynak és a közgyűlés határozatainak megfelelően;

-
biztosítja és ellenőrzi a közgyűlési határozatok végrehajtását;

-
kezeli az Egyesület vagyonát, bevételeit, elkészíti és jóváhagyásra a közgyűlés elé terjeszti saját Ügyrendjét;

-
az Elnök útján előkészíti az Alapszabály módosítását, a Szervezeti és Működési Szabályzat és módosításainak tervezetét, valamint az egyéb egyesületi szabályzatok és ezek módosításainak tervezetét: ezeket a közgyűlés elé terjeszti;

· elkészíti az Egyesület költségvetési tervezetét, valamint az éves beszámoló és az éves közhasznúsági jelentés tervezetét: ezeket a közgyűlés elé terjeszti;

· az Elnök útján az éves rendes közgyűlés elé terjeszti az éves tagdíj javaslatot;

-
az Elnök útján gondoskodik a közgyűlés összehívásáról, a közgyűlés üléseinek előkészítéséről;

-
megvitatja különböző szövetségek és szervezetek, állami és társadalmi szervek részére készülő jelentéseket és tájékoztatókat, véleményezi az Egyesület működési területét érintő döntések, tervek, jogszabályok, egyéb szakmai állásfoglalások tervezetét, módosítását;

-
koordinálja az Egyesület által rendezett nemzetközi részvételű és hazai szakmai rendezvények előkészítését és szervezését;

-
a közgyűlés rendelkezéseinek megfelelően irányítja az Egyesület nemzetközi tevékenységét;

-
dönt támogatás és szolgáltatás nyújtásáról;

-
dönt a tagi felvételről, tag elleni fegyelmi eljárás megindításáról, illetőleg első fokon a tag kizárásáról;

-
felügyeli az Elnök munkáját, őt minden ülésén beszámoltatja tevékenységükről;

-
elvégzi a közgyűlés által meghatározott egyéb feladatokat.

2.5.
Az Elnök:

-
összehívja a közgyűlés üléseit;

-
összehívja és vezeti az elnökségi üléseket;

-
tevékenységéről beszámol az Elnökségnek, illetőleg az Elnökség munkájáról évente a közgyűlésnek;

-
gondoskodik a tagi és a tagdíjfizetési nyilvántartás vezetéséről;

-
gondoskodik közgyűlési és elnökségi határozatok könyvének vezetéséről;

-
az Egyesület alkalmazottai felett munkáltatói jogot gyakorol, irányítja az Egyesület munkaszervezetét;

· elvégzi a közgyűlés, valamint az Elnökség Ügyrendje, valamint az Elnökség határozatai által meghatározott egyéb feladatokat;

· méltányossági szempontok alapján, írásban előterjesztett, tagi kérelemre, két évre, személyes tagdíjmentességet engedélyezhet. Az engedély kétévenként ismételten megadható. Az Elnök e tárgyban hozott döntésével szemben fellebbezésnek nincs helye.

2.6.
Az alelnökök:

-
távollétében helyettesítik az Elnököt;

-
Feladatkörük szerint az általános alelnök a közgyűlés üléseinek összehívása, vezetése, közgyűlés tevékenységéről való beszámoló elkészítéséért, és az ügyrend meghatározásáért felelős, míg az adminisztratív alelnök gondoskodik a tagdíj és a tagdíjfizetés nyilvántartásáról, méltányossági szempontok alapján a tagdíjmentességről, s mindketten gyakorolják az Egyesület alkalmazottai feletti munkáltatói jogot;

-
elvégzik az Elnökség Ügyrendje, továbbá az elnökségi határozatok által meghatározott egyéb feladatokat.

2.7.
Az Elnökség szükség szerint ülésezik, de évente legalább két alkalommal ül össze. Üléseit az Elnök hívja össze. Az elnökségi ülés helyét, idejét, valamint a napirendet az Elnök az ülésre szóló meghívóban köteles feltüntetni, és a meghívó tagok részére történő kézbesítéséről legalább az ülés előtt 15 nappal köteles gondoskodni. Az elnökség ülései nyilvánosak.
2.8.
Az Elnökség akkor határozatképes, ha valamennyi elnökségi tag jelen van. Határozatképtelenség esetén más időpontban, de legkésőbb 15 napon belül az Elnökséget ismételten össze kell hívni. Határozatképtelenség miatt ismételten összehívott elnökségi ülés is csak akkor határozatképes, ha azon legalább 2 elnökségi tag jelen van.

2.9.
Az Elnökség a határozatait általában nyílt szavazás alapján, legalább 2 elnökségi tag egybehangzó szavazatával hozza.

2.10.
Az elnökségi ülésekről jegyzőkönyvet kell felvenni. A jegyzőkönyv tartalmazza a jelenlévőkkel kapcsolatos adatokat, a napirendi pontokat, az ülésen elhangzott fontosabb hozzászólásokat, illetőleg az üléssel kapcsolatos egyéb fontosabb körülményeket, a hozott határozatokat.

A jegyzőkönyvet az Elnökség jelenlévő tagjai írják alá.

Az Elnökség határozatairól az Egyesület elnöke folyamatos nyilvántartást: Határozatok Könyvét vezet. A Határozatok Könyvének tartalmaznia kell az Elnökség által meghozott döntések tartalmát, idejét, hatályát és mellette és ellene szavazók számarányát, illetve –nyílt szavazás esetén –személyét. Az Elnökség által hozott határozatokat az Egyesület Elnöke köteles a Határozatok Könyvébe bevezetni az elnökségi ülésen hitelesítőnek megválasztott személy aláírása mellett.

Az elnökség határozatait évenként százegyes sorszámmal kezdődően, folyamatos számozással kell ellátni. (pl. 101/2006 Elnökségi határozat )

Az Elnökség által hozott határozatokat az Elnökség tagjainak, továbbá az egyéb érintetteknek közvetlen írásbeli tájékoztatással, illetve, ha a döntés jellege miatt a határozat nagyobb kört érint, úgy az egyesület web oldalán, vagy ezen túl szükség szerint a szaksajtó útján illetve valamelyik országos napilapban kell nyilvánosságra hozni: a határozathozataltól számított 15 napon belül. 
A határozatok nyilvánosságra hozataláról az Egyesület Elnöke gondoskodik.

2.11.
Az Elnökség tagjainak megbízatása megszűnik:

-
a tisztújító éves közgyűlésen, az újjáválasztást tartalmazó napirendi pont tárgyalásának megkezdésekor;

-
visszahívásra kerülhet sor, ha büntettet vagy a közerkölcsöt súlyosan sértő cselekményt követ el, szembehelyezkedik az Alapszabály rendelkezéseivel, nyilvánosan sérti az Egyesület érdekképviseleti elveit;

-
a tisztségről történő, írásban bejelentett lemondással;

-
a tag halálával.

Ha az elnökségi tag megbízatása nem az Alapszabályban meghatározott idő lejárta miatt szűnik meg, újabb elnökségi tag kizárólag a határozott időből még hátralévő időre választható.

2.12.  A Szövetség tiszteletbeli elnököt választhat, a Közgyűlés kétharmados támogatásával. A tiszteletbeli elnök mandátuma az elnöki mandátumhoz hasonlóan négy évre szól. A tiszteletbeli elnök tisztsége megszűnik, ha arról a tiszteletbeli elnök írásban lemond, ha a Közgyűlés új elnök választását kezdeményezheti illetve ha a tiszteletbeli elnöki posztot betöltő személy elhalálozik. A tiszteletbeli elnök a Szövetséget képviselheti, szavazati joggal rendelkezik mind a Közgyűléseken, mind az elnökségi üléseken, önálló pénzügyi és személyi döntéseket azonban nem hozhat.
3./
A vezető tisztségviselőkre vonatkozó összeférhetetlenségi szabályok.

3.1.
Vezető tisztségviselők: az Egyesület Elnöke és az Elnökség további tagjai.

3.2.
Nem lehet az Egyesület vezető tisztségviselője az a személy, aki a másik olyan közhasznú szervezetnél töltött be - annak megszűntét megelőző két évben legalább egy évig - vezető tisztséget, amely az adózás rendjéről szóló törvény szerinti köztartozását nem egyenlítette ki. Ez a tilalom a másik közhasznú szervezet megszűnését követő két évig áll fenn.

3.3.
A vezető tisztségviselő, illetve az ennek jelölt személy köteles valamennyi érintett közhasznú szervezetet előzetesen tájékoztatni arról, hogy ilyen tisztséget egyidejűleg más közhasznú szervezetnél is betölt.

3.4.
A közgyűlés és az Elnökség határozathozatalában nem vehet részt az a személy, aki, vagy akinek közeli hozzátartozója, élettársa a határozat alapján:

-
kötelezettség vagy felelősség alól mentesül, vagy

-
bármilyen más előnyben részesül, illetve a megkötendő jogügyletben egyébként érdekelt (Ksztv. 8. § (1) bekezdés).
Nem minősül előnynek a közhasznú szervezet cél szerinti juttatásai keretében a bárki által megkötés nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatás, ill. a társadalmi szervezet által tagjának, a tagsági jogviszony alapján nyújtott, létesítő okiratnak megfelelő cél szerinti juttatás..

IX.

KÉPVISELETI ÉS ALÁÍRÁSI JOG

1./
Az Elnök és az Alelnökök önálló képviseleti és jegyzési joggal rendelkeznek.

2./
Az Egyesület jegyzése akként történik, hogy a kézzel vagy géppel előírt, előnyomott vagy nyomtatott szöveg alá az Elnök illetve bármely Alelnök önállóan írja alá a nevét. A képviseleti jogosultságot az Egyesület adatait hitelesen tartalmazó bírósági kivonat és a képviseletre jogosult személyi igazolványának együttes felmutatásával / vagy aláírási címpéldánnyal igazolja. 

3./
Az Egyesület bankszámlája feletti rendelkezésre, valamint az utalványozási jog gyakorlására, két képviseleti joggal rendelkező személy együttesen jogosult.

X.

AZ EGYESÜLET MŰKÖDÉSÉNEK, SZOLGÁLTATÁSAI IGÉNYBEVÉTELÉNEK, BESZÁMOLÓI KÖZLÉSÉNEK NYILVÁNOSSÁGA

1./
Az Egyesület működésével kapcsolatosan keletkezett iratok megőrzéséről az Egyesület székhelyén az Elnök gondoskodik. Az iratokba írásbeli kérelem alapján bárki betekinthet. Az Elnök a kézhezvételtől számított 15 napon belül köteles a kérelemnek eleget tenni.

Az Egyesület közhasznú szolgáltatásait az Egyesület célkitűzéseiben megjelölt keretek között bárki a célkitűzések által érintett személy igénybe veheti. 
A szolgáltatásokról az egyesület honlapjáról nyerhetnek tájékoztatást.

Az Egyesület működésének módját, szolgáltatásait, azok igénybevétele módját, beszámolóit, a közgyűlés és az elnökség döntéseit a http://kutdiak.hu Internet-es honlapon, a SANSZ című, közhasznú szervezetek számára szóló országos szakfolyóiratban, valamint – szükség esetén – az országos pedagógiai lapokban közzé teszi.

Az Egyesület éves közhasznúsági jelentésébe bárki betekinthet, illetőleg abból saját költségére másolatot készíthet.

Az Egyesület köteles a közhasznúsági jelentést, a tárgyévet követő évben, legkésőbb június 30.-áig a saját honlapján, a nyilvánosság számára elérhető módon közzétenni.

XI.

AZ EGYESÜLETHEZ VALÓ CSATLAKOZÁS FELTÉTELEI

Az Egyesület nyitott, bármely magyar és külföldi természetes vagy jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet csatlakozhat hozzá, amennyiben elfogadja az Alapszabályban foglaltakat, illetőleg megfelel az Alapszabály rendelkezéseinek.
XII.

AZ EGYESÜLET MEGSZŰNÉSE

1./
Az Egyesület megszűnik, ha

· feloszlást vagy más társadalmi szervezettel való egyesülést a közgyűlés kimondja, illetve

· a bíróság feloszlatja, vagy megszűnését megállapítja.

Megszűnése esetén a fennmaradó vagyont a közgyűlés által kijelölt közhasznú, vagy kiemelkedően közhasznú társadalmi szervezet részére kell átadni.

XIII.

EGYÉB RENDELKEZÉSEK

1./
Amennyiben az Egyesület éves bevétele az ötmillió forintot meghaladja, gondoskodni kell felügyelő szerv létrehozásáról.

2./       Az alapító tagok tudomásul veszik, hogy az Egyesület jogi személyiségét a bírósági nyilvántartásba vétellel nyeri el, és működését ezt követően kezdheti meg. Az Egyesület a közhasznú jelleget szintén a bírósági nyilvántartásba vétellel nyeri el.

3./
Az Alapszabályban nem szabályozott kérdésekben a Polgári Törvénykönyv, Az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény, és A közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény, valamint az ezeket kiegészítő jogszabályok rendelkezései az irányadóak.

Az Alapszabályt az Egyesület 2010. május 22-én megtartott közgyűlése egyhangúan elfogadta.

Budapest, 2010. május 22. 







(Nyerkiné Alabert Zsuzsanna Ágnes)

            képviselő
