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           A hejőkeresztúri gyerekeket, szimbolikus értelemben is
                                       megvilágítja a FÉNY .                        
                       Élvező figyelem, mosoly, egy kémia bemutató órán
 „A jó szándék kevés!

Több kell – az értelem

Mit ér a hűvös ész?

    Több kell az érzelem!”
(Váci Mihály)
Ha van napjainkban nemzeti sorskérdés, akkor a cigánykérdés az. Mindannyian tudjuk, hogy a kérdés megoldáshoz a romák eredményes oktatásán, szakképzésén, a cigány értelmiség nevelésén keresztül vezet az út.

A fentieket mindannyian tudjuk, de Kovácsné dr. Nagy Emese, a Hejőkeresztúri (Borsod megye) IV. Béla Körzeti Általános Iskola és Óvoda igazgatója, bizonyítottan és hatékonyan évek óta példát mutatva tesz is érte. Az eredmények egyszerűen hihetetlenek! (Még szerencse, hogy tudományos igényességgel rendszeresen mérik.)

· 100%-ban elvégzik az iskolát (a 300 diákból 50% roma, 70% hátrányos helyzetű)

· MINDENKI tovább tanul, ráadásul 60% érettségit adó iskolában!!!
· A hetedikesek, a matematika kompetencia-felmérésben jobbak, mint a fővárosi átlag

· Az országos táblajáték versenyeken évek óta az első helyeket szerzik meg

· A szülök (analfabéták is vannak közöttük), az iskolában közösségi játékokban, versenyeken vesznek   részt a gyerekeikkel,  tanárokkal együtt
A nevelési eredmények, egy gyerekmosoly, egy jó hangulatú tantestület nem számszerűsíthető. A szépen karbantartott iskola falait a gyerekrajzokon kívül neves iparművész óriási színes pannója díszíti, a csillogó szemű hatéves roma kislány az angol nyelvvel ismerkedik, a diákok majd minden kémiaórán kísérleteznek, az érkező interaktív táblák sem csak dekorációk  lesznek a falon stb.   Mindez, és még sok minden más érték, jellemzi ezt a  hangulatos iskolát.
             Igen, a mai Magyarországon is lehet ilyen fantasztikus eredményeket elérni, nem kell hozzá más, csak egy kreatív, innovatív ember, aki képes megújításra lelkesíteni társait, aki ma is örömét leli a picik nyelvtanításában, és aki empatikusan és mosollyal fordul, úgy a diák, mint a kolléga felé.

Kovácsné dr. Nagy Emese életútja nem megszokott. 16 évig agrármérnökként, ágazatvezetőként dolgozik a Nyékládházi Tsz-ben. A rendszerváltozás miatt, újra kell kezdeni életét, nem sopánkodik, tanul, továbbképzi magát. (Angol nyelvtanár lesz, PhD pedagógiai témából, közben elkezd tanítani kémiát, angolt Hejőkeresztúron)

Szembesül a hátrányos helyzetűek, köztük a roma gyerekek oktatásának problémájával, megoldást keres és félig-meddig talál, a Yale (!) egyetem egyik, szabad időre vonatkozó nevelési programjában, ezt átdolgozza, adaptálja és beviszi a tanórákra. Az ő szellemi vezetésével, kollégáival együtt kidolgoz egy átfogó (pl. szülőkre is kiterjedő) oktatási és nevelési programot a hátrányos helyzetű gyerekek számára. Számos hazai és EU-s pályázat sikeres résztvevője. Eredményeiről rendszeresen beszámol a pedagógiai lapokban, szakmai konferenciákon (külföldön is), nevelési kongresszusokon. Előadásával kétszer is nagy sikert arat a Magyar Tudományos Akadémián. Iskolájával készen állnak arra, hogy motiváló, eredményes módszerüket más tantestületeknek is átadják. (Tanfolyamukat akkreditáltatták.)

Az utóbbi hónapokban felgyorsultak az események körülötte. Iskolája a Nemzeti Tankönyvkiadó Mintaiskolája lett, a Miskolci Egyetem tanárjelöltjei szakmai gyakorlatukat nála végzik. A KUTOSZ közbenjárására, neves vállalkozók segítségével a napokban, végre, dr. Nagy Emese módszerével, egy budapesti iskola is elkezd tanítani. Az igazgatónő igazi iskolateremtő egyéniség, aki kreativitásán, empátiáján, igényességén, szaktudásán kívül még azzal a tulajdonsággal is rendelkezik, hogy nemcsak lelkesít, szervez, hanem meg is teremti a közös munka feltételeit. Munkabírása óriási, szakadatlanul továbbképzi magát és környezetét is erre inspirálja.

Azon kevesek közé tartozik, aki megtudta őrizni természetességét, nyitottságát, ezek azok a tulajdonságok, amelyekkel pillanatok alatt elfogadtatja magát a tanteremben, az igazgatói irodában, vagy egy tudományos konferencián.

Esélyegyenlőség, Tehetséggondozás -  Hejőkeresztúron, mindez magas fokon valósul meg!  

        A Kutató Tanárok Országos Szövetsége, számos nemzetközi sikert is magának tudó elkötelezett pedagógus egyénisége közül azért választotta, és ajánlja Mentor Díjra, éppen Kovácsné dr. Nagy Emesét, mert példamutató, tudományosan megalapozott, a mai körülmények között alkalmazható, átfogó oktatási-nevelési programja bárhol bevezethető! Ő az, aki tantestületével együtt Magyarország egy létfontosságú problémájára, a romák eredményes oktatására kínál megfontolandó, átvehető megoldást. Vajon élünk-e vele?
        Példamutató abban is, hogy elsősorban nem felülről vár eszmei és anyagi segítséget, hanem innovatív módon, maga alkotja meg, a motiváló hatékony oktatási- nevelési módszerét és teremti meg annak megvalósításához a feltételeket.
Bár kreativitásával, képzettségével, újra törekvő egyéniségével számos helyen anyagilag is sikeres elismert ember lehetne, Ő mégis a hejőkeresztúri gyerekeket választotta.

„Műveld a csodát!”- írta  Nagy László, Kovácsné dr Nagy Emese, nap, mint nap ezt teszi. Köszönjük.  

         A KUTOSZ örömmel veszi, és maximálisan támogatja a MENTOR díj kitűzőinek azt a nemes szándékát, hogy a díj ne csak elismerést jelentsen a kedvezményezettnek, hanem adja meg azt a lehetőséget, hogy új bevált módszerüket, minél szélesebb körben megismerjék
 A nyilvánosság, lehet, az a hajtóerő, ami segítheti a már bizonyított tanári innovációk elterjedését, elterjesztését.
Budapest, 2009-08-23                                               
                                                                                    Dr. Táborosi Zsuzsa alelnök

                                                                      Kutató Tanárok Országos Szövetsége

                                                     www.kuttanar.hu
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