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Dr. Budayné dr. Kálóczi Ildikó a Rátz Tanár Úr Életműdíj 2009 – Biológia kapcsán
(a díj az Alapítvány a Magyar Természettudományi Oktatásért kitüntetése)

Röviden: 
A biológiát, az élet tanát (és persze a kémiát, az élet alapköveit) tanító hiteles tanárként egész életemben az életre neveltem diákjaimat. Annak jellemzőire, törvényszerűségeire, összefüggéseire, a kölcsönhatásokra. Toleráns vagyok, de lehet, hogy más értelmezésben a szokásosnál: én sem akarom más jogait sérteni, ha ő sem sérti az enyémet, akkor nem szólok bele az életébe. 

Már a pályám kezdetétől életszemléletet is próbáltam átadni az életöröm, az értékek felismerésére és megvédésére, ma már ez életfilozófiává érett. Úgy tudok gondolkodni, értelmezni, gondolkodtatni, hogy közben holisztikus alapokat vallok. Sokat tanultam diákjaimtól, s tapasztalataimból is, adtam információt, ötletet, segítséget, pályázati pénzt, munkát, számolatlanul a ráfordított időt, jó szót, így váltam tudatos pedagógussá.

Bővebben: 
Úgy tanítok, ahogyan én is szeretnék egy tanórán tanulni. Kezdetben ez nem volt tudatos, de ma már értelmeztem ezt, s meg is tudom fogalmazni. Természetesen sok tanárom adja a mintát, melyet személyiségemen keresztül átértékeltem. A minta lehet persze rossz is, de annak a negatívját alkalmazva jóra fordítható.
Tehát mindenek előtt ember vagyok az óráimon, s másodsorban tanár. Figyelek a diákokra, de partneri kapcsolatot szeretnék: én lehetőséget kínálok az ismeretszerzésre, a közös munkára, ők pedig egyénileg eldöntik, milyen mélységben élnek ezzel, de ennek következményei (egy felelet, dolgozat értéke) mindenki saját felelőssége. Az én dolgom, hogy legjobb tudásom szerint próbáljam motiválni őket arra, hogy merjék használni már meglévő ismereteiket, tegyenek fel jó kérdéseket, vegyenek aktívan részt a tevékenységekben, s ne ijedjenek meg, ha az élet a szokásostól eltérően kérdez (legyen ez érettségi feladat, vagy egy nemtipikus betegségtünet).
A mintát az a lelkiismeretes tanári munka is adta, amit a régi Tóth Árpád Gimnáziumban és családomban is láttam. Tudtam, hogy a pedagógusállás nem nyolcórás tevékenység, de nagyon sok örömet tud okozni a küzdelem mellett, bár az eredmény ritkán jelentkezik azonnal. De az én tanáraim is tananyagot magyaráztak, kérdeztek, biztattak, dicsértek, segítettek a tanórákon túl is. Ma ezt egyébként úgy hívják, hogy kompetenciafejlesztés, a kreativitás megőrzése. Ehhez most kapcsolódik a szemléltetés modernizációja, mely nagyon sok időt felemészt ugyan, de nagyon sok lehetőséget is ad. Ebben is erőm szerint teszem, amit bírok.

Honnan tudja az ember, hogy jó úton jár? Hát nem hittem a régi öregeknek, de mostmár én is tapasztalom: nemcsak azonnal érezzük, de huszonöt-harminc év után is kiderül, hogy mit jelentettek a tanórák diákjaimnak. És tényleg nem a szakmára emlékeznek úgy igazán. Azt, hogy szeretek köztük lenni, s mindent megteszek azért, hogy lássák és megértsék a körülöttük lévő világot, tudják a lényegest elkülöníteni a lényegtelentől, lássanak a dolgok mélyére, ne higgyenek a felszínnek, figyeljenek a környezetükre (így egymásra is), s mosolyogjanak, mert ez az ő hangulatukat is befolyásolja…, s persze soha sem kiabáltam velük. Határozott az voltam, de soha senkit nem akartam bántani. (Ez nem jelenti azt, hogy senki nem érezte úgy, hogy vele én direkt kiszúrok. Erre csak azt tudom mondani, hogy mindenkit korábbi tapasztalatai határoznak meg, s én azt a közel 300 diákot, akivel egy-egy időszakban kapcsolatban vagyok, nem ismerhetem teljesen. Viszont ma már el is mondom nekik a saját felfogásomat, kiemelve, hogy mindenki a saját fejével gondolkodik.)

Mindig volt egy kisebb csoport, aki ragaszkodott hozzám. Velük aztán még csodákat is csináltunk, ma már tudom, projektmódszerrel. Mindig tevékenykedtető tehetségfejlesztést végeztem, akár tudtam, akár nem. Ebbe aztán minden belefért: a foglalkozások sokszínűsége, „híres” emberek meghallgatása, kutatások, terepgyakorlatok, táborok, külföldi tanulmányutak, diákkonferenciák, rekonstrukciós tevékenységek. S az örömteli együttdolgozások gyakran országos sikereket eredményeztek.
Diákjaimmal számtalan versenyen voltunk az országos helyezettek között, például a biológia OKTV döntőjébe közel 20 tanítványom jutott be, s közülük 13 ért el 1-15. helyezésig eredményt. A Kitaibel Pál biológiaverseny döntőjében az 1-15. helyen tizenhatan végeztek. A csapatversenyek közül a Bugát Pál Természetismereti versenyen 1983 óta rész veszünk, 18 csapatunk végzett 1-10. helyen, ezzel a ranglista 2. helyezettjei vagyunk. Az utóbbi időkben nagyon eredményes versenyünk a Curie Környezetvédelmi Verseny, amióta középiskolások is részt vehetnek rajta (2001), minden évben döntős volt általam segített csapat is, összesen 20 csapat 1-12. helyezésig. Az Árokszállásy Zoltán, a Csak egy Földünk van, a Környezet- és egészségvédelmi versenyek országos döntőjében is az élmezőnyben végeztünk. 

Többszáz diákpályázat elkészítésében segítettem. A legeredményesebbek a Mezőgazdasági Múzeum pályázatain voltunk, ahol 1989-2004 között iskolánk ötször nyerte el a főigazgatói díjat, s más években is hoztuk a helyezéseket, melyekben nagyon sok munkám volt nekem is. Sokszor nyertünk vagy lettünk díjazottak másik 14 féle országos (nemzetközi) pályázati kiíráson is. Büszke vagyok arra is, hogy többszáz tanítványom került tovább szakmai irányomban, illetve, hogy sokak gondolkodásában sikerült újfajta megközelítést kifejlesztenem (kreativitás, környezeti attitűdök, fenntarthatóság gondolata). Eddig minden diákom, aki középszintű biológia érettségit választott, projektmunkát készített (kb. 15 fő). Ez utóbbi különösen azért áll közel a szívemhez, mert egy 1994-es kétszintű érettségivel kapcsolatos OKI munkában javasoltam ezt először. Talán ezért is került be a lehetőségek közé.
Diákjaim azt is érzik, hogy mi az érték számomra. Nem a luxus, nem a pénz (nem a magánóra tartása az életcélom), viszont a múlt értékeinek megmentése minden szinten célom, s aktívan teszek is érte egyrészt civil szervezetekben, másrészt az iskolában, annak múltjában és jelenében velük együtt. Állandóan továbbképzem magam, járok országos rendezvényekre, ahol a szellemiségem csak megszilárdult: magunkat jól érezve nagyon sokat tanulhatunk, s ez mélyebben ívódik a memóriánkba, mint a megannyi szöveg. 

Saját szakmai munkám döntően a környezeti nevelés és a módszertan felé fordult, hét szakmai cikkem mellett kb. 150 cikkem, hosszabb-rövidebb tanulmányom jelent meg A biológia tanítása, Köznevelés, Iskolakultúra folyóiratokban, helyi lapokban, illetve egyéb kiadványokban (OM, TKTE, MKNE, KOKOSZ, Szerkő Egyesület, Hajdú-Bihar Megyei Pedagógiai Intézet), önálló ismeretterjesztő anyagokban. Még több gondolatomat, ötletemet megírhattam volna, de inkább a tanítványokkal töltöttem az időmet. Nagyon büszke vagyok a fiammal együtt alkotott Természetismeret jegyzetünkre.

A BIOCÉN Klubban folytatott tevékenységünk, demonstrációink, elért eredményeink miatt több folyóirat közölt cikket rólunk, vagy jelentek meg diákjaim munkái (több mint 300 cikk − Hajdú-Bihari Napló, Környezet és Fejlődés, Atomerőmű, Hálózat, Hírlevél, Kapcsolat, Tótágas stb.) Több fotó-, rajz- és plakátpályázaton értünk el eredményt, diákjaim munkái több kiállításon részt vettek (Tata, Budapest, Szeged, Debrecen stb). 

Munkahelyemen állandóan azt mondják, hogy mindenki ugyanannyit dolgozik, mint én. A válaszomat nem tudták hova tenne: bár úgy lenne. Hiszen sokaknak nehéz azt elhinni, hogy én nem akarok senkivel versenyezni, én az együttműködést szeretem, amely nem győztes-vesztes játszma, hanem számomra a kiteljesedés. 

Sokáig bántott, hogy mások nem látják a dolgok értelmét, tartalmát. Ma már tudom, hogy a lelki egyensúlyom miatt fontos, hogy szóljak. Ha nem tenném, s bekövetkezne, amit előre láttam, felelősnek érezném magam. Így a döntés a másik félé: abból, amit elétártam mit mérlegel, mit vesz figyelembe.

Saját utamon járok, erről még a pillanatnyi érdek sem térít el. Viszont a választásom az, hogy ott, azon a szinten dolgozom a legtöbbet, ahol a leghatékonyabban tudom energiáimat hasznosítani (nem akartam igazgató, képviselő lenni, pedig javasolták már mindkettőt). Számomra soha nem az volt a fontos, hogy én mit teszek, hanem az, hogy együtt mit csinálunk. Ért is már vád: túl ökologikusan gondolkozom. Soha nem szerettem, ha egy vélemény ismeret, és megbeszélés nélkül alakul ki rólam, de aztán rájöttem, hogy életem egyik legnagyobb dicséretét kaptam, s nálam jobban megfogalmazták a lényemet. A természetben állandó változás, de egyensúly van, s akkor stabil egy rendszer, ha az alkotók között kapcsolat, együttműködés, kölcsönhatás van. Egy ragadozó nem hajszolja tovább a vadat, ha belátja, hogy több energiájába kerülne a hajszolás, mint amit nyer vele. Én is mérlegelek mielőtt cselekszem, s nem a pillanat, hanem a hosszútávú befektetésben (energiafelhasználásban) gondolkodom, s nem érzem feladásnak, ha abbahagyok egy küzdelmet. De nem hagyom abba a mozgást (pörgést), mert nem az irány a rossz, hanem nincs rá fogadókészség. Megkeresem azt a csoportot, ahol hatni tudok a szebbre-jobbra haladás irányában. Soha nem mutattam mást, mint amit gondoltam, ezért rengeteg energiát megspóroltam: nem kellett fenntartanom a látszatot, nem kellett számontartanom, hogy kinek mikor mit mondtam, nem kellett cselekedeteim újraértelmezéséhez indokokat keresnem, nem kellett a luxusom fenntartására külön pénzt hajhásznom. Nem hatnak rám a reklámon hiányérzetkeltőként, viszont megtalálom bennük a fonákságokat, amik elszórakoztatnak. Igyekszem betartani a szabályokat, gyerekeimet sem hagytam nyerni a játékban (pl. Ki nevet a végén?), viszont mindig segítettem a jobb eredményben (pl. rablórömi). Rájöttem, hogy milyen csodás a nevelés: amelyik szülő inkább csalt, hogy nyerjen a gyerek, később csodálkozott, hogy nem bírja gyermeke a sikertelenséget. Azt hiszem, nálunk megmaradt a játék, az élet öröme. Család és iskola – ebben a sorrendben, de ez is együttműködésben. Gyerekeim kicsi koruktól kezdve jártak velem táborozni, a lányom általános iskolásként már a jobbkezem volt a táborokban (most biológia-környezettan szakos tanár, biológus, az egyetem gyakorló általános iskolájában tanít), a fiam pedig geográfussá ért, s közben már a külföldi tanulmányutaink szakmai programjának összeállításában és vezetésében ő lett a főnök (nekem csak a szervezés maradt). És ő is elvégzett egy tanárszakot is: fizika-földrajz tanárként maradt benn az egyetemen. 
A díj miatt is pillanatnyilag lelkiegyensúlyban vagyok, mondhatni boldog vagyok. Most megerősítést és elismerést nyert eddigi tevékenységem, életfelfogásom, megdicsértek az akadémikusok. Mégsem rossz a tanulási értelmezésem: az ismeretszerzés, egyéni tapasztalatok mellett az emberréválás, a történelem során mások eseteiből is tanulhatunk, más kárán (és sikerén), saját hibát csak egyszer elkövetve, sikert pedig gyakrabban ismételve. Hallgathatunk a régi bölcsekre, akiket nekem is citáltak szüleim. Őseink nagyon okosak voltak, nem kell nekünk mindent újra felfedeznünk, de használjuk jól a tapasztaltakat. 
